

研招推免服务系统开通

填报志愿进行中

本报讯(记者 孙梦莹) 研招推免服务系统日前开通,9月28日起考生可通过推免服务系统填报志愿。

具有推免资格的考生要先注册学信网账号,再登录推免服务系统(http://yz.chsi.com.cn/tm/),查询本人推免生资格及相关政策,按要求填报资料信息,上传照片,支付报考费。考生要注意查看系统页面的相关说明,保证填写的信息真实有效。

9月28日至10月25日,推免生通过推免服务系统填报志愿、接收并确认招生单位的复试及待录取通知。推免生在填报志愿前,要认真阅读各招生单位发

布的接收推免生章程和专业目录。推免生(有特殊政策要求的专项计划推免生除外)可同时在系统填报三个平行志愿(不分主次),每个志愿在提交后的48小时内不允许修改,期间招生单位下载报名信息并决定是否允许考生参加复试。志愿提交48小时后仍未接到复试通知、复试未通过,或拒绝待录取通知的推免生可继续填报其他志愿。志愿提交48小时内,如招生单位通过系统明确拒绝推免生申请,推免生可立即填报其他志愿。

推免生提交报考志愿后,招生单位将通过推免服务系统反馈是否同意其参

加复试。推免生要及时登录系统,查看相关通知信息,如收到复试通知,要在招生单位规定时间内通过系统回复是否同意参加复试,否则招生单位可取消复试通知。未通过系统确认接受复试通知的考生不能被招生单位录取。推免生如同意参加复试,要按招生单位要求办理相关手续,并参加招生单位组织的推免生复试。

通过复试的推免生,将收到招生单位通过系统发送的“待录取”通知,推免生要在招生单位规定的时间通过系统答复是否接受录取通知,否则招生单位可取消待录取通知。待录取通

知可拒绝多个,但只能接受一个。如接受,推免生即成为该招生单位的待录取考生。推免生接受招生单位发放的待录取通知后,不能再填报其他志愿,或接受其他复试、待录取通知。其他招生单位也不能再向该推免生发放复试或待录取通知。推免生未通过系统确认接受“待录取”通知,则录取不生效。

北京教育考试院研招办相关负责人提醒,考生要妥善保管推免服务系统登录账号和密码,认真了解系统各项提示信息,及时登录系统查看招生单位发送的复试通知和待录取通知,并与招生单位保持密切联系。



第三届国际冬季运动(北京)博览会9月19日至22日举办。本届冬博会以“冰雪力量”为主题。北京体育大学科研团队以“科技冬奥、北体助力”为主题参加了本届冬季运动博览会。图为北体大国际体育组织学院女教师与教学学院学生志愿者在向参观者展示跳台滑雪VR现场体验场景。曹润 摄

中国矿业大学(北京)明年计划招生2070人

本报讯(记者 孙梦莹) 记者从中国矿业大学(北京)获悉,学校2019年硕士研究生计划招生2070人,全日制1600人,非全日制470人。

学校研招办副主任韩佳明介绍,2019年学校新增全日制专业学位体育一运动训练(代码045202);学术型专业工程管理从2019级研究生开始,改为授予管理学硕士学位(原为工学硕士学位);专业学位电气工程、

控制工程的考试科目进行了调整;单独考试的招生专业和考试科目也进行了调整。

在2018年研究生的报考和录取中,学术型专业如传统优势学科采矿工程、安全科学与工程、岩土工程、地质类、测绘类、机械类等专业的报考依然火爆;行政管理学、经济法学等文科、管理专业报考人数也比较集中。专业学位中,工程硕士中的建筑与

土木工程以及安全工程、会计专业学位、工商管理硕士、公共管理硕士报考人数较多。而数学、物理、材料学等学科报考人数较少。2018年学校报考人数为4709人,录取人数为2061,考录比约为2.3:1。

对想报考该校的考生,韩佳明建议在专业选择上,要立足于本科所学专业,毕竟本科学习四年或五年打下了坚实的基础。扎实的专业基础是初

试专业课和复试合格的保障。如果是跨专业考研,要加强对专业课的学习。以往很多跨专业考生初试成绩总体还不错,但复试中因为专业背景和基础知识较差而遭到淘汰。无论是考研还是推免的考生,都要充分考虑到专业的就业前景,而对就业前景的判断不应局限于当下的就业形势,要充分考虑到3年后甚至6年后行业的发展形势。

国际关系学院

明年新增

网络空间安全专业

——访学校研究生部主任李文良

本报记者 孙梦莹

国际关系学院曾为中国第一批“将军大使”开办培训班,20世纪50年代首创侧重外国当代语言学习的教学方法,1964年被列为全国重点高校,1981年成为全国首批获得硕士学位授予权的单位之一,1983年率先完成从单一的外语院校向多学科复合型院校的转型。学校2019年硕士研究生招生情况如何?记者采访了学校研究生部主任李文良。

记者:学校2019年计划招收多少硕士研究生?其中全日制、非全日制硕士各多少人?

李文良:学校2019年拟招收硕士生320人,其中学术学位160人,专业学位160人。学习形式均为全日制,具体详见学校2019年研究生招生简章。

记者:学校2019年招生政策有哪些变化?有无新增招生专业?

李文良:根据社会需求和学科发展建设,学校2019年硕士研究生的招生专业有所调整:新增设网络空间安全专业,同时停招通信与信息系统专业;日语口译和笔译两个专业采取隔年招生政策,口译逢单数年招生,笔译逢双数年招生。除新增设的专业外,其他初试专业课考试科目没有变化。所有初试专业课考试科目大纲已在学校研招网发布。考生可自行下载参阅,作为复习备考专业课的依据。

记者:学校2018年研究生录取情况怎么样?报录比是多少?

李文良:学校2018年共计793人报考硕士研究生考试,录取320人。与上年相比,报录比基本持平。学校各专业报考情况不太均衡,传统优势专业如国际关系等专业的报考情况因缺额进行了调剂。

记者:学校研究生就业形势怎么样?毕业后主要去向有哪些?

李文良:学校研究生近年的就业率一直保持在95%左右,整体就业形势较好,就业质量较高。2017年,32%左右的研究生毕业后进入国家党政机关,11%

左右进入事业单位,13%左右进入国有企业,34%左右进入三资企业或民营企业,升学、留学及其他约占10%。

记者:针对研究生,学校有哪些奖励措施?

李文良:学校具有完善的研究生奖励体系,包括研究生国家奖学金、国家助学金、学业奖学金、专项奖学金、研究生“三助一辅”(助管、助研、助教、辅导员)工作津贴等。符合条件的研究生可申报国家奖学金,奖励标准为每生每年20000元。所有学制年限内的全日制硕士生(委托培养学生除外)均可享受国家助学金,资助标准为每生每年6000元(按10个月发放)。

学校研究生(委托培养学生除外)学业奖学金的覆盖率在40%—60%之间。学术型硕士生奖励标准为:一等奖每人每年10000元,二等奖每人每年8000元,三等奖每人每年6000元。专业学位硕士的奖励标准为:一等奖每人每年12000元,二等奖每人每年10000元,三等奖每人每年8000元。学校设有专项奖学金、研究生“三助一辅”工作岗位,用以奖励或资助品学兼优、综合表现突出的研究生新生。学校还可给有特殊需要的学生办理国家助学贷款或校内困难补贴。

记者:对于想报考国际关系学院的考生,您对初试、复试备考有何建议?考生该如何选择专业?

李文良:考生选择招生单位和专业时,要正确评估自身条件,结合兴趣爱好,在理想和现实间找到平衡点。备考研究生,初试专业课的备考要以学校发布的考试大纲为依据,并根据大纲的知识点制定复习策略。复试时,学校侧重考查考生对基础理论知识和应用技能的掌握程度,利用所学理论知识发现、分析和解决问题的能力,对本学科发展动态的了解以及在本学科专业领域发展的潜力。

研招 访谈